



中央宣传部授予海军南昌舰党委“时代楷模”称号

新华社北京1月7日电 在全党全军全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、奋进强国建设、民族复兴新征程之际，中央宣传部向全社会宣传发布海军南昌舰党委先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

海军南昌舰2020年1月入列服役，舷号101，是我国自主研制的055型导弹驱逐舰首舰，是海军新质作战力量的典型代表。在庆祝人民海军成立70周年海上阅兵中，该舰作为水面舰艇“排头兵”光荣接受习近平主席检阅。入列以来，舰党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻习近平强军思想，聚焦海军新时代的强军目标，团结带领全舰官兵传承英雄薪火、厚植先锋底色，加速备战转型、锻造一流标杆，参与执行航母编队战备训练10余项重大任务，开创人民海军史上多个“第一”。舰党委被中央军委表彰为“奋斗新时代先进基层党组织”，南昌舰被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，荣立二等功1次。

南昌舰党委的先进事迹经宣传报道后，在全社会引发热烈反响。广大党员干部和青年学生认为，南昌舰党委是聚焦新质作战能力生成、持续增强党组织领导备战打仗质效的优秀代表，是奋进深蓝写忠诚的坚强战

斗集体。他们的先进事迹，生动展示了习近平总书记领航新时代强军事业取得的历史性伟大成就，深刻反映了人民军队全面加强党的领导和党的建设、把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势的实践成效，充分彰显了全军官兵锚定实现建军一百年奋斗目标、奋力开创国防和军队现代化新局面的坚定决心和自觉行动。广大官兵一致表示，要以“时代楷模”为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，在习近平强军思想指引下，坚持党对人民军队的绝对领导，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，激发团结奋进的精神力量，在新时代新征程上开创我军的领导和党的建设新局面，向着全面建成世界一流军队勇毅前行。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予海军南昌舰党委“时代楷模”称号的决定》，播放了反映该舰党委先进事迹的短片，中央宣传部负责同志为群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。中央军委政治工作部、海军党委负责同志，以及部队官兵、首都高校师生和少先队员代表参加发布仪式。

从造船厂船台，到远海大洋深处，再到形势复杂严峻的斗争一线，“万吨大驱”首舰南昌舰赓续英雄血脉；远航白令海、战巡太平洋，航行10万余海里，跨越40多个纬度，“101”型出壮美航迹。代际传递，梦想接力。在习主席“建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫”的号召激励下，肩负人民军队诞生地命名的特殊荣誉和国产“万吨大驱”首舰的特殊使命，海军南昌舰党委聚焦新质作战能力生成、持续增强党组织领导备战打仗质效，团结带领全舰官兵勇闯远海大洋、奋进深蓝写忠诚，创造了英雄战舰的新时代荣光。

荣誉之光

2017年的一天，造船厂的舰艇大楼会议室里挂起一面鲜红的党旗。旗下，海军南昌舰临时党委召开了第一次会议。传承英雄薪火，厚植先锋底色，锻造一流标杆——南昌舰是我国自主研制的055型万吨级驱逐舰首舰，先后突破了大型舰艇总体设计、总装建造等一系列关键技术，具有强大的综合作战能力。

翻开人民海军战史“家谱”，“南昌”是传承了三代的英雄舰名，“101”是赓续了两轮的光荣舷号。“军队党的建设必须紧紧围绕能打仗、打胜仗来展开，成为部队战斗力的增强剂和加速器。”南昌舰党委书记祁伟光说，从成立之初，舰党委就将备战打仗作为第一要务，把“坚持战斗力这个唯一的根本的标准”作为党委工作的原则，决心用能打胜仗交出合格答卷。

“英雄城、英雄舰、英雄兵，第一枪、第一舰、第一人”这18字舰训承载了南昌舰官兵传承英雄血脉、续写新的荣光的豪气。“从接舰那时开始，舰党委带领官兵敢打必胜的顽强战斗作风就根植于每名官兵的心中。”首批舰员刘明回忆。接舰之初，有舰艇改装经验的官兵不足三分之一，此前大家对这型全新的驱

1月6日，身着赫哲族服饰的饶河县文旅推荐官在哈尔滨中央大街上推介家乡特产鱼品。

1月6日，赫哲族群众从乌苏里江畔的黑龙省饶河县来到人气爆棚的冰城哈尔滨，身着民族服饰，在百年老街中央大街上载歌载舞，向人们推介鱼和蜂蜜等家乡特产的同时，也让天南海北的游客感受到浓郁的赫哲族风情。新华社发

踏浪蹈海向战行

——海军南昌舰党委领导备战打仗记事

逐舰更是所知甚少。在暂时无法登舰、无教材资料、无训练大纲、无战斗部署表的情况下，舰党委带领官兵在板房地面上画出了南昌舰平面图，硬是依靠这幅画出来的“055型驱逐舰”，理清了战斗部署。

作为首舰，南昌舰作战系统高度集成、动力系统升级换代、吨位几乎翻倍、新装备新设备密集，这让官兵倍感压力。

“以往接舰时，只要顺着线路摸几遍就能基本掌握情况，这套方法现在完全失灵了。”首批舰员王中光曾在3型舰艇服役，到了南昌舰又把自己当成一个新兵，小到作战舱室线路排布，大到作战系统优化调整，在全新的领域焕发老兵的斗志。

以驱逐舰序列之首“101”为舷号，南昌舰官兵从党委班子成员到普通舰员，对“第一”有着深深的渴望与执着，用追求卓越的态度完成每一项任务。

新质之舰

作为海军新质作战力量的代表，南昌舰党委一班人研究关注最多的就是如何提升战斗力。

“提高党委议战议训质量，改进训练指导和工作方式，增强抓训练的科学性和实效性。”军官于景龙坦言，过去我们常常感叹“器不如人”，现在装备性能好了，我们更害怕“技不如人”，大家都有本领恐慌。

翻看南昌舰党委会议记录本，很多议题是研战研训，讨论最多的是如何提高战斗力，内容涵盖全舰各个系统和部门。

“没有能打仗、打胜仗的党委班子，就带不出能打仗、打胜仗的部队。”舰党委副书记于涛说。一次主炮实弹射击中，南昌舰准确命中靶标，复盘时，两枚未中弹的落点引起了他的注意。他发现传统的射击理论并不能解释这一现象，便立即召集人员进行深入探讨、分组攻关，从射击数据、毁伤效果、评估检验等全过程精算，最终对主炮工作方式提出

改良方案，使主炮命中率大幅提升。

作风连着战斗力。南昌舰党委刀刃向内，从自身严起，驰而不息狠抓作风训风。

面对全新的装备，他们在没有教材的情况下，从零起步、摸石探路，熟练掌握装备性能底数；面对复杂严峻的海上斗争形势，他们3次压缩全训时间，高标准完成考核，拿到未来战场的“准入证”……一份份耀眼的成绩单背后，是南昌舰党委带领官兵不畏艰难、永争一流的顽强作风和战斗品格。

在南昌舰党委的谋划下，舰员们始终把“战斗力、生命力”作为第一标准，开展部门设置和方面作战优化研究、摸索武器通道作战流程，老兵带头干、新兵拼命干，走开了首型首舰高效试验的路子。

“组建以来，南昌舰先后有50余人荣立三等功，20多名军官成长为舰艇主官或赴机关院校任职，为兄弟舰艇输送班长及以上骨干50余人，是当之无愧的先锋舰、种子舰。”作为党委书记，祁伟光十分自豪。

深蓝之舰

南昌舰首次加入辽宁舰编队执行远海训练任务时，跟监的两艘外军舰艇先后转向，试图穿越我编队。

浓墨一样的夜色中，南昌舰党委班子在驾驶室紧急磋商，迅速明确应对策略。“我是中国海军101舰，请与我保持安全距离，并告知你方意图。”值更官多次与外舰喊话，均未得到回应。舰领导果断下令加速，占据有利阵位。胶着的较量中，外舰通过南昌舰舰艇穿越编队的企图始终难以实现，最终悻悻而去。

能战方能止战。南昌舰党委班子着眼训练强指挥能力、练好战斗本领、练硬战斗作风，团结和带领官兵人人思打仗之责、干打仗之事、强打仗之能，确保全时待战、随时能战。

白令海、西太平洋……推开驾驶室

的门，来自远海大洋或冷冽或温暖的风扑面而来，南昌舰勇闯大洋的每一个关键节点，军士徐文茜都是亲历者。

2021年，南昌舰首次跨出国门参加中俄“海上联合-2021”演习。航行在远海上的南昌舰处在世界目光下，徐文茜一开始还有些紧张。但在一次次远航后，徐文茜变得越来越坚定——

“我们有发展壮大权利。”徐文茜说，越来越开放自信、越来越成熟有担当，这源于舰党委带领全舰官兵一次次奔赴深蓝的成功实践。

2022年，西太平洋海域，南昌舰作为航母编队“哨舰”，独自前出近百海里，承担态势侦搜任务。

一望无际的大洋上，单舰孤悬。“显示屏上满满的都是各种海空情报。”“00后”战士张想在应对复杂情况中迅速成长。

南昌舰党委结合远海训练，带领全舰官兵实战练兵，先后侦获多型外军战况，针对055型舰艇融入航母编队形成研究报告，成果丰硕。

南昌舰具备强大的综合作战能力，在联合作战体系中发挥着重要作用。

“我们是作战体系的一个节点，首先要考虑的不是我们能从体系中获得什么，而是能为体系贡献什么。”于涛坦言，舰党委的使命就是带领官兵全力以赴投入到练兵备战中，努力把南昌舰打造成铁心向党、忠诚使命、能打胜仗的拳头舰、甘于奉献的种子舰、争当一流的标杆舰。

“唯有101，必须101。”舰党委的豪言壮语激励着全舰官兵。入列以来，南昌舰先后被评为“全军践行强军目标标兵单位”“海军转型精英先进单位”，舰党委被中央军委表彰为“奋进新时代先进基层党组织”，荣立集体二等功1次。

南昌舰党委带领全舰官兵一刻不懈怠，向着建设世界一流海军的目标，挺进深蓝。新华社北京1月6日电

(记者 于晓黎 孙鲁明 李杰)

中方决定对5家美国军工企业实施制裁

新华社北京1月7日电 外交部发言人7日就反制美国向中国台湾地区出售武器、制裁中国实体记者采访时表示，中方决定对5家美国军工企业实施制裁。

有记者问：近期，美国出台新一轮对台军售，并以各种借口制裁中国企业和个人。中方表示将采取反制措施，发言人能否介绍中方的具体举措？

发言人说，美国公然违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，向中国台湾地区出售武器，罗织各种借口对中国企业和个人实施非法单边制裁，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏台海和平稳定，严重侵犯中方企业和个人正当合法权益。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。发言人表示，针对美方上述严重

错误行径，根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对贝宜陆上和武器系统公司(BAE Systems Land and Armament)、联合技术系统运营公司(Alliant Techsystems Operation)、宇航环境公司(AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司等5家美国军工企业实施制裁。措施包括冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产，禁止我国境内组织、个人与其进行交易、合作等活动。

“我要强调，中国政府捍卫国家主权、安全和领土完整、维护中国企业和公民合法权益的决心坚定不移。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，恪守国际法和国际关系基本准则，停止武装台湾，停止对华非法单边制裁，否则必将遭到中方坚决有力回击。”发言人说。

好消息

大同云冈机场1月特价信息：

- | | | |
|---------------|----------------|-----------------|
| 1、大同-太原 170元起 | 8、大同-兰州 440元起 | 15、大同-武汉 598元起 |
| 2、大同-天津 240元起 | 9、大同-大连 450元起 | 16、大同-哈尔滨 599元起 |
| 3、大同-沈阳 249元起 | 10、大同-长沙 469元起 | 17、大同-上海 637元起 |
| 4、大同-济南 290元起 | 11、大同-昆明 478元起 | 18、大同-厦门 650元起 |
| 5、大同-郑州 330元起 | 12、大同-温州 548元起 | 19、大同-深圳 690元起 |
| 6、大同-长春 398元起 | 13、大同-南京 548元起 | 21、大同-成都 779元起 |
| 7、大同-青岛 400元起 | 14、大同-重庆 560元起 | 22、大同-杭州 867元起 |
| | | 23、大同-广州 896元起 |



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476



朝鲜指责韩方臆测朝军动向

新华社首尔1月7日电 据朝中社报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正7日发表谈话指出，韩方误判、臆测朝军动向。

报道说，韩方称朝鲜6日下午在延坪岛西北方向发射炮弹，炮弹落在西部海域“北方界线”以北的海上缓冲区，对此金与正在谈话中指出，朝鲜军队系引爆模拟海岸炮声的炸药，朝方此举旨在观察韩方反应。

金与正说，韩方把炸药爆炸声误判为炮弹，臆测为炮击挑衅，并谎称弹药点位于西部海域“北方界线”以北的海上缓冲区。

金与正还警告说，韩方哪怕做出很小的挑衅，朝鲜军队将立即予以“炮火洗礼”。另据韩联社7日报道，韩国联合参谋本部(联参)表示，金与正上述说法只是对韩军探测能力的“低水平心理战”。

联参说，若朝鲜向韩国领土和国民安全发起挑衅，韩军将本着“立即、强有力、反制到底”的原则坚决予以应对。

朝韩双方就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸间划定了名为“北方界线”的两国海上分界线，朝方对此不予承认。

大同日报小记者开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

开始招募

小记者报名：308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：
■2024年全年的《大同晚报》；
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。



大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政审批中心对面) 咨询 13994399058 (李老师)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准) 电话 13934802888 (小静老师) (请在工作时间内咨询)

